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令和４年度榴岡児童館利用者アンケート  子育て世代対象集計結果 

回答数：１８ 

◎性別 

 男性   ４ 

 女性  １２ 

〈お子様の年齢〉 

・0 歳 5 ヶ月(2) 

・0 歳 6 ヵ月 

・0 歳 7 ヶ月(2) 

・0 歳 9 ヶ月 

・1 歳 0 ヶ月（4） 

・1 歳 1 ヶ月 

・1 歳 2 ヶ月 

・1 歳 4 ヶ月 

・1 歳 7 ヶ月 

・1 歳 10 ヶ月（2） 

・2 歳 1 ヶ月（2） 

・2 歳 5 ヶ月 

・3 歳 2 ヶ月 

・3 歳 7 ヶ月 

・4 歳 0 ヶ月 

 

◎どんな目的で来館されましたか。 

自由来館  １２ 

イベントに参加   ７ 

子育て支援クラブ   ０ 

その他   ０ 

 

◎榴岡児童館はどのくらい利用していますか。 

週 3 回以上 2 

週 1,2 回 9 

月 1,2 回 3 

イベント(ひろば)の時だけ 0 

はじめて 2 

 

◎榴岡児童館での過ごし方 

〇過ごしているよ 

おもちゃで遊ぶ 17 

友人と遊ぶ 5 

本を読む 0 

その他 0 

〈その他内容〉 ・歩き回る 

〇過ごしたいな 

子育て情報が欲しい 8 

新しい友人がほしい 4 

リラックスしたい 9 

その他 0 

◎2022 年 10 月より乳幼児親子の自由来館も利用制限が一部緩和されました。コロナ禍の中で利用制限があった時期

を過ごして、困ったこと不安に思ったことはありますか。 

・なし ・午前過ごす場所に困りました。 

・家族以外と会う機会がない（子ども）、冬の寒い日や雨の日など、外に出るのがおっくうになる。 

・マスクもできない、何でも口に入れる乳幼児が集まるので少々の不安はあったが、児童館が感染対策をしっかりし

てくださっているので気持ち良く過ごすことができた。 

・特にありません。しっかりと対策されながら、楽しく過ごさせていただきました。 

・家の中だと、遊ぶことが決まっているので児童館が利用できてよかった。 

・子供といつも家にいて他の同じ月齢の子供と遊ぶ機会がなく、発達に影響がないか不安だった。 

・最近利用を始めたばかりのため、わかりません。 

・事前予約が必要なことが多く、当日の思いつきで動けなかった。 

・小学生との交流ができて喜んでいたのでありがたかったです。当時はそれを残念に思っていました。 

・出かけにくかったので、子どもと同月齢のお友達があまりつくれなかった（赤ちゃん期） 
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◎メディアについて 

〇子どもたちにスマートフォン・タブレット等（学習教材を除く）をいつ頃から、利用させようと思いますか。（複数回答可） 

未就学児  ０ 

小学校低学年  ７ 

小学校高学年  ６ 

中学生  ５ 

高校生  ０ 

〇利用目的（複数回答可） 

検索 3 

連絡手段 14 

娯楽（ゲーム・動画視聴） 3 

その他 0 

 

◎メディアやインターネット・SNSなどの利用について感じることはありますか。（不安がある場合もお書きください） 

・なし ・本当に必要なのはいつなのか判断ができない。 

・一度ハマると抜け出せなくなると思う。上の子が使っていると、どうしても手を出すので、見せすぎないよう気を付

けている。 

・YouTube 中毒になりつつあり、親子げんかのうち多くを占めます（年中児）、実際はもうタブレットでゲームや

YouTube みてしまっています。利用開始予定時期は理想に〇をしました。 

・多くの内容があるので、使用時間が長くなることによる生活習慣が乱れることへの不安は少しあります。 

・個人情報の流出や子どものメディア依存が怖いです。 

・この先もっと SNS の開始年齢が早くなると思うと不安です。SNS の世界だけで生きないようにしたいです。 

・知らない人やりとりが不安、ワンクリック詐欺が不安。 

・スマホが手放せなくなったり、SNS のトラブルが心配。 

・自分の子以外の子供もモザイクなしで投稿しているのがいやです。 

 

◎コロナ禍ではありましたが、定員・予約制で人数を限定して、今年度も企画を実施しました。ご本人またはお子さんが参

加したことがあるものについて、感想をお聞かせください。 

ぴよぴよひろば(0歳児) 

・楽しかったです。 ・ママ友がたくさんできて、ありがたかった。 

・同じ月齢くらいのお友達と会える良い機会だと思いました。 

 

よちよちひろば(1歳児) 

・初めての子供と同じくらいの子供達と遊べる機会があり、はずかしそうにしていたけれど、楽しそうに最後には笑

顔が見れて良かった。また参加したい。 

 

ぴょんぴょんひろば（２歳児～） 

・楽しいです。体操とか、もっとダンスみたいなのがあるといいなと思います。 
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おしゃべりひろばぴっころ 

・親同士の交流をメインにする企画は有難い。情報交換の場としても良い。 

 

つつじがおか子育てサロン 

・サロンを予約、人数制限なしでやっていた頃が懐かしいです。 

 

クリスマスツリーかざりつけ（クリスマスプレゼント） 

・こどもがとても喜んでいました！ありがとうございました。 

 

ママ・ココ・フェスティバル 

・手形など制作物があり楽しかった ・いつもコンサートで聞いています、温かい児童館でうれしいです 

 

田原さえピアノコンサート 

・子どもと参加できるコンサートなかなかないので嬉しかった。 

・コンサートも生演奏も機会がないのでありがたかったです。 

 

ハロウィンパレード  

・色々な親子と交流ができて楽しかった。 

 

石巻・鉄道の旅(5.6年) 

・石巻の施設が良かったと言っていました。 ・公共交通機関のみで移動するのもいい経験ですね。 

 

◎榴岡児童館では、子育て中のお母さんたちが『子育て支援クラブガーネット』に会員としてママ・ココ・フェスティバルや

児童館まつりで活躍しております。現在は月 1回程度の集まりを持ち、乳幼児親子のイベント企画やクラブ内で活動を行っ

ています。 

〇『子育て支援クラブガーネット』をご存じでしたか。 

知っていた  １０ 

知らなかった   ５ 

 

 

〇会員として活動してみたいですか。 

活動してみたい    １ 

 活動してみたいが都合がつかない    ５ 

入会は考えていない    ８ 

◎毎年、榴岡児童館の児童館まつり・こどもまつりでは子どもの参画（お客さんとして遊ぶだけでなく自分の考えを出し、

計画し、子ども主体で実行していくこと）を目指して『子どもスタッフ会』を行ってきました。今年度は 1年間を通して 4~6

年生を対象にスタッフを募集し、1 月に「みんなのつつフェス（こどもまつり）」を開催しました。 このような子どもの参画

やスタッフ募集について、ご意見やご感想をお聴かせください。 

・家では「行くのめんどくさ～い」と言っていますが、それなりに一生懸命やっているようです。 

・高学年ほど習い事等でスタッフが減るようですが、なかなかできない経験なので来年度も参加してほしいです。 

・子どもの主体性を身につける素敵な活動だと思います。 

・すごくいいと思います。自分で考えて形にして、そのような経験を小さいときからできていいなと思います。 
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◎榴岡児童館に「あったらいいな」「こんなことやってみたいな」「こんなことしてほしいな」ということがありましたら

お聴かせください。 

・絵本の貸し出しがあると嬉しいです。 

・イベント以外にも職員さんと遊んだりできると嬉しいです。 

・冬はもう少しあったかいといいなと思います。ランチなども再開できたらいいのに…。イベントがもっと多い

といいと思います。 

・音楽などのコンサートに参加したい。 

・0歳児スペースを作ってほしいです。大きいお友達が走ってきて危ない時があるので簡単な仕切りなど設置し

ていただけると安心して遊べると思います。また入館時の個人情報の記入用紙をもう少し簡単にしていただける

と助かります。 

 

◎ご自身のことやコロナ禍、子育てのことなどで悩んでいることや不安なことはありますか？お気持ちをお聞かせ

ください。 

・子育て中だと大人と話す機会が少なくなってしまうので、こういう場があるだけでありがたいです。 

・トイレトレーニング、幼稚園入園に向けての準備。 

・コロナ禍で外との交流が少なく、子どもの遊び相手が限られてしまうのが心配です。 

 

★子育て世代のアンケート数を増やすことが次年度の目標。声を掛け過ぎず、拡大できる工夫を考える必要が

ある。 

★児童館での感染対策に安心感を持って利用していたことが分かった。 

★児童館を利用する目的の中で、「リラックスしたい」が「情報を得る・友達を作る」より上回った。日頃の

子育ての心情が見て取れた。 

★児童館が利用できない期間には、子ども同士の交流が持てないことでの発達上の影響への不安や手軽に利用

できる施設がないことで、行き場をなくしていた様子も分かった。 

★メディアの利用開始時期に理想はあるものの、思うようにはいかない子育ての事情が見えた。また、友人間

での写真のアップロードに関する問題も上がり、児童館のおたより・HPにも関わることなので今後もより

一層気を付けていきたい。 

★飲食の規制緩和や入退館時の記入の簡素化への意見があった。令和 5 年度に利用の仕方に変更があったの

で、満足度向上につながると良い。 

 


